

Немного истории

Приказом ректора ВолГУ¹ 01-07-4 от 1 августа 1980 г. был открыт факультет естественных и гуманитарных наук, деканом назначен Ростислав Леонидович Ковалевский, к. филол. н., доцент.



Ковалевский
Ростислав Леонидович

«Очень интересно было работать в начале. Из руководства – только ректор, проректор и декан. Факультет-то был один – естественных и гуманитарных наук. Каждый день приходилось решать проблемы, о которых сегодня даже не задумываемся: расписания не умели составить. Ох, и намучился с ним! Или вот, например, другой вопрос: как маркировать студенческие группы? Мне пришло в голову, что нужно взять первую букву специальности и две последние цифры года поступления. То же с аббревиатурой названия университета. Хотели сначала сократить до «ВГУ». Нельзя – уже используется Воронежским вузом. Я предложил название «ВолГУ».

Из воспоминаний Р.Л. Ковалевского («Форум» от 22 мая 2000 г. Р.Л. Ковалевский «О временах, ВолГУ и о себе»)

Вскоре, в январе 1982 года факультет, подобно клетке живого организма, разделился на две части, образовав историко-филологический и физико-математический факультеты.

О начале работы в ВолГУ говорит один из первых преподавателей Дядченко Юрий Алексеевич:

«Средний возраст преподавательского состава тогда был лет тридцать, а то и меньше. Был меньше и сам факультет. Первые годы факультета все друг друга знали, и мы от студентов отличались совсем на чуть-чуть.»

Дядченко
Юрий Алексеевич



Морозов
Александр Гаврилович

Первым деканом физико-математического факультета стал Морозов Александр Гаврилович:

«Первым руководителем всегда быть, с одной стороны, непросто, если сравнивать с работой последующих поколений, а с другой стороны интересно».

Так же деканами физико-математического факультета побывали Салугин Александр Николаевич (28.02.83 – 31.07.83), Харламов Михаил Павлович (01.08.83 – 31.05.84), Пелих Виктор Иванович (01.06.84 –



Пелих Виктор Иванович

«Все когда-то заканчивается: и научные школы и традиции. Самое долгое по протяженности – это религия и университет. Ведь университет питается тем, что все время приходит, и приходит, и приходит молодежь.»

Пелих В.И.

25.08.85).

В свою очередь в 1985 году физико-математический факультет был разделен на физический и математический факультеты. Деканами математического факультета в разные годы были Дядченко Юрий Алексеевич (26.08.85 – 28.01.88), Усенко Константин Владимирович (29.01.88 – 13.04.88), Андреев Александр Егорович (14.04.88 – 11.11.91), Воронин Александр Александрович (13.11.91 – 31.03.97), Ткачев Владимир Геннадьевич (1.04.97 – 14.10.2002), Лосев Александр Георгиевич (с 15.10.2002 по н.в.)

Воронин
Александр Александрович



Харламов
Михаил Павлович



Ткачев
Владимир Геннадьевич



О первых студентах-математиках в ВолГУ

В группах М-801 и М-802 было в общей сложности 50 человек, из них всего 7 молодых людей.

После зачисления в ВолГУ, в первых числах сентября, новоиспеченных студентов на месяц вывезли в пос. Береславку собирать арбузы и помидоры. Проживали молодые люди в ангаре для тракторов, дружно, по-семейному.

По результатам вступительных ис-пытаний преподаватели выявили неграмотность у подавляющего большинства молодежи, после чего впервые в ВолГУ был проведен ректорский диктант, а следом за ним последовали еженедельные пары по русскому языку.

Так начал свое существование свободный народ матфака.

*А так поступали
е теми, кто
плохо едал сессию*



Подготовила
Хрипунова Екатерина (ПМПом-091)